

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año III. - Núm. 19788. - Palma de Mallorca

Miércoles 21 de Junio de 1939, Año de la Victoria

El ingreso de los oficiales provisionales en la escala activa

Llegó el preciso momento en que el Gobierno ha decidido nutrir los cuadros de mando en el Ejército, de los empleos inferiores, dictando normas según las cuales la oficialidad provisional y de complemento, podrá ingresar en la escala activa.

Esa disposición firmada por el Caudillo, ha de beneficiar y resolver muchas situaciones a aquellos que con su colaboración, con su valor y eficiencia ayudaron a afirmar la existencia de la nación.

Aquel arranque de espontaneidad y de patriotismo de la juventud española, es premiada, en este período de paz, con esa compensación que le brinda el Gobierno al abrirle camino para que se acoja a la carrera militar.

Fue en las primeras y angustiosas fases de la guerra, cuando no era posible neutralizar el alma supeditada por la vibración dramática del momento, cuando surgieron los Alféreces de España; aquellos Caballeros Alféreces provisionales, muchos de ellos estudiantes, empleados; clase elevada en el ambiente social y clase media, que de improviso se trocaron en hidalgos de la Cruzada. Aquella muchacha, larva de héroes, andaba por la vida, en período preparatorio de sus carreras o en sus empleos, cuando sonó la hora española y con aquella simplificación de las cosas, con la premura que exigía la guerra, fueron armados caballeros cruzados y la palabra Alférez sonó a juventud, a

primor de vida, a generosa entrega, a proeza que se hizo virtud corriente como aliento unánime y competición en valor, sin ventajas que les librasen de arriesgar la vida, recabando aquellos improvisados oficiales el honor de batirse en primera línea escribiendo páginas de heroísmo y grandeza.

En esas escuadras de jóvenes con mando, hubo muchos que sin sospecharlo hallaron en aquella profesión de combatientes, aptitudes, dotes y virtudes que les habilitaron para ascender y asumir mandos superiores; es decir, que para esos "experimentados" en la formación inicial del oficial en el propio campo de batalla, les será más factible con los estudios complementarios que ahora se exigirán en las Academias, encontrar el camino expedito para alcanzar la efectividad.

Los que llenaron los tres años de guerra con prácticas tan reales, les será fácil revalidarse para el ingreso en la actividad de la carrera, constituyendo un acierto del Gobierno, invitar a ese voluntariado de la primera hora, a esa flor de la juventud española a que se acoja a la vocación militar formando parte en los cuadros del Ejército, entre los leales de España, pues, más lealtad no puede exigirse a aquellos que encuadrados con la urgencia que imponía la necesidad perentoria del momento quedaron perennemente incorporados en la Historia.



A las puertas de la concesión inglesa de Tien Sing. — Los japoneses cacheando a cuantos intentan entrar en la concesión

de España evocador de los orígenes del teatro, removiendo viejas leyendas de nuestra Historia vinculadas al momento presente para frecuentar la cátedra de Hispanidad al son del ver-

so de alcurnia, el que, al recrear el oído, levanta y recrea también el corazón.

J. B. G. J

(Co Co)

Nuevo libro de Pemán

Uno de los últimos libros de don José M.^a Pemán que llegó a Mallorca con los días de mayo y que intentamos presentar brevemente, es el titulado "Crónicas de antes y después del diluvio".

Don José M.^a Pemán, siempre que nos ofrece un libro, lo hace con la pulcra gentileza de quien ofrece un don. Y este libro es un "florilegio", una "antología", una "crestomatía".

Son páginas leves y grávidas a un mismo tiempo, porque a pesar del propósito de intrascendencia y de impresión pasajera que se desprende del calificativo de crónica, que da el ilustre autor a estos artículos, quizá para adaptarse al gusto de la época, de que las cosas lleguen por el camino más fácil y alado, ciertamente el conjunto puede llamarse un ensayo, porque todos los temas giran en torno a una idea común, tienen unidad, y el fin de todos ellos es defender la verdad profesada por el Sr. Pemán: "Soy como usted sabe un apasionado de la Unidad. Para que el tomé que le ofrezco tenga alguna, he procurado escoger dentro mi ya copiosa producción periodística, crónicas que tienen una cierta homogeneidad de espíritu, por su intención combativa al servicio de unos mismos ideales nacionales más que políticos".

El Sr. Pemán, despreocupándose del puro anecdótico que a veces está maculado de fobia política, se eleva al examen de las causas de las cosas, como por ejemplo al concebir algunos de los fenómenos políticos acaecidos en Europa de un siglo acá, como producto del ambiente que creó el Romanticismo (1) y el sentimentalismo materialista y decadente, y así, en el artículo "Baudelaire o la subversión de las cosas", dice: "Lo que empezó por originalidad da "dandv" y siguió por receta vulgar, acabó por ser peligrosa generalización política. Tolstoi hace preciosos cuentos con un amo torpe y cobarde y un servidor sublime. Llega un momento de peligro --peligro a la rusa: la nieve, la borrasca--, y los papeles de "amo" y "servidor" se truecan. El servidor sublime es el que salva al señor, recochando así un señorío que le corresponde por derecho natural.

(1) Sobre el mismo tema el señor Pemán publicó un estudio en la revista "Acción Española".

Ante este cuento, Carlos Maurrás --equilibrado y clásico-- se queda indiferente y piensa: Tolstoi ha escrito sencillamente la historieta de "un cierto amo" y "un cierto servidor". Pero el vulgo no tiene el equilibrio espiritual del clásico, sino más bien el ímpetu místico y generalizador del ruso. El vulgo ante el cuadro de Tolstoi, cree estar en presencia del símbolo de todos los amos y de todos los servidores; cree en la torpeza genérica de los primeros y en la genérica sublimidad de los segundos. Y se pone a sacar consecuencias...

La primera de las tres partes del libro se intitula "Crónicas de la hora inocente" y corresponde a la "época liberal, electoral y optimista que siguió a la Dictadura y antecedió a la República"; la segunda "Crónicas de la hora trágica", constituyendo la tercera las "Crónicas de la hora gloriosa" referentes al Movimiento Nacional.

Del significado de "imperio" da una definición precisa y necesaria, manteniendo las cosas en su punto: "Ni significa megalomanía, delirio de grandeza o señalamiento temerario de penas viejas e irredentismos latentes, para excitar futuras voracidades anexionistas. "Imperio" quiere decir una actitud vital, un temperamento y un modo que determinados pueblos recobran siempre que se tonifican, se encuentran a sí mismos y "vuelven a ser".

La exquisita prosa del Sr. Pemán --diamante que se quiebra en pluralidad cristalizada-- a veces chispeante, levemente irónica, sugerida por el contraste del momento, es un vehículo feliz del pensamiento, y aun parece que se le ve gesticular con aquel su ademán amable y elegante de sus parlamentos...

Está presente el Arte en estas páginas, porque el Sr. Pemán, con sentido humanista, cree en la estrecha unión del Arte y de la Vida, según ha expuesto en diferentes ocasiones, una de ellas, si mal no recuerdo, en el discurso que hizo en el banquete con que le obsequiaron sus compatriotas, en Cádiz, a raíz del gran triunfo del "Divino Impaciente", la expresión de su alma de cristiano; plasmación en clásicos versos, del ascetismo ignaciano del poeta, fruto el más sazonado de su alma grande y

Despedida

Ha pasado el Teatro de España

En la sala del "Lírico", coliseo en el que ha actuado la Compañía Guerrero-Mendoza, se extinguieron ya aquellos ecos de clamorosos aplausos y aquel resplandor que las candilejas proyectaban en el escenario donde las semillas calderonianas, de Tirso, de Lope, siguen produciendo, y el pensamiento vuela muy alto. Todo eso se extinguió al ser enganchada de nuevo la simbólica carreta de los comediantes, para dirigirse hacia otras salas donde seguir sembrando aquella semilla, en misión cultural, de serenidad patriótica.

Marquina y Pemán, son los autores que nutrieron con estrenos y aleanaron con sus magnas producciones el aplauso del concurso. Sus respectivas obras "La Santa Hermandad" y

"La Santa Virreina" pertenecen al género dramático de una coincidente dimensión, la de enaltecer a España, honrarla y mostrar su gran categoría escénica que con ropaje y rigor de su Teatro Clásico, cumple esa misión que pone a salvo todo ese prestigio de nuestro Patrimonio Nacional escénico.

Esa es la principal virtud de las gestas de esos dos autores contemporáneos: restablecer la categoría literaria de nuestro inmortal Teatro orientado hoy como espectáculo esplendoroso; con artistas de ilustre estirpe y autores de encendido fervor patriótico, que saben sabiamente administrar las reacciones del público con óptimos rendimientos.

El propio Eduardo Marquina ha propugnado recientemente en artículos periodísticos, por el gran Teatro de España. Con el silencio del teatro durante tres años se callaron demeritadas cosas que afectaban al prestigio de la nación, dejó de correr el manantial del alma española. El Teatro de España es la última flor de la acción; es su historia revivida y proyectada en nuevas dimensiones para traerla al día y ponerla en el corazón de la multitud con la comunicativa ejemplaridad de un hecho vivo.

"La capa y la espada" han seguido siendo entre nosotros además de un género literario, un estilo de vida porque el teatro español, a través de innumerables comedias ha mantenido en vigencia. El teatro ha sido para los españoles escuela de geografía nacional: Paisajes físicos y espirituales de la nación se nos han hecho claros, luminosos en las tablas de los escenarios convirtiéndose recientemente en Cátedra hispánica.

Ha pasado por Palma ese Teatro



El Jefe Nacional de Beneficencia y Obras Sociales don Javier Martínez de Bedoya, que se halla actualmente en Palma



D. Nicolás Siquier Fortuny

Alferez de Ingenieros. - Abogado

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Su desconsolado padre, Don Gabriel Siquier, hermanos, tíos, primos, demás parientes y el batallón de Ingenieros participan tan sensible pérdida, rogando le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy a las 11 en la iglesia de San Nicolás.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arencias en la forma acostumbrada. Obispo-Obispo ha concedido indulgencia.

profundamente cristiana, que no únicamente una vana gesticulación barroca de la España ecuménica; medida de su espíritu dinámicamente apostólico, que aunque en el terreno del arte pueda obtener mayores triunfos, no se podrá superar jamás en la plasmación sincera de una moral y una ética... estrecha unión entre el Arte y la Vida, y realmente ha expuesto con amplitud, al tratar de la poesía de ser y objeto, en el prólogo que hace al "Poema de la Bestia y el Angel". Aquí insiste también en la carta al editor que encabeza el libro:

"Porque yo procuré siempre por convicciones en mí muy arraigadas y expresadas en diferentes ocasiones, equilibrar con sentido humanístico el Arte y la Vida, y realizar en mi postura aquel viejo lema apocalíptico que presidía nuestra revista de "Acción Española: "Una manu sua faciebat opus sicut altera tenebat gladium". No es que yo desdeñe mi tarea periodística. Pero creo que ella está hecha más bien con la mano de la vida, del deber, con la mano que tenía la espada. Mientras la otra, aplicada con fervorosa dedicación sobre la Lira, hacia la Obra".

A. M.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 21 DE JUNIO DE 1939 - AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día: Comandante de Infantaría, don Agustín Car Pujol.

Imaginería: Comandante de Infantaría, don Ricardo Novillas Ruiz.

Vista Hospital: Sexto Capitán de Infantaría.

De orden de S. E. - El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sofomayor.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador recibió la visita del Cónsul de Inglaterra en Palma M. Lake.

Igualmente recibió la visita del señor Presidente del Tribunal de Responsabilidades Civiles, señor García de la Serna.

También recibió la visita del señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Auxilio Social, don Javier Martínez de Bedoya, acompañado del Secretario Provincial de Auxilio Social, señor Llaviná.

Círculo Mallorquín

La Junta Directiva de este Casino acordó celebrar el próximo jueves día 22 de los corrientes a las 6 de la tarde una de sus fiestas de costumbres.

Ha sido invitada para asistir a la mima la Real Marina Italiana.

En la imposibilidad de enviar tarjetas a los socios sirva la presente de aviso para ellos y sus familias.

Reparto de Diplomas a Damas Enfermeras

Ayer tarde en el Colegio Oficial de Médicos tuvo lugar el acto de entrega de Diplomas a Damas Enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se celebró el acto con la mayor sencillez, revistiendo empero, gran solemnidad.

Fué en el salón de actos que aparecía profusamente iluminado, ocupando la presidencia, el Jefe Provincial accidental del Movimiento Sr. Saiz Gralla. A su derecha se sentaron la Jefe de la Sección Femenina, señora Sureda de Dezcallar; la señora Alemany y el Delegado Provincial de Propaganda señor Sancho Nebot. A la izquierda del señor Saiz, estaban el señor Marqués de Mascarell, representando a la Caja de Pensiones; el Inspector Provincial de Higiene, señor Durich; el Delegado de Justicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Sureda Sancho y el Delegado de Sanidad, señor Palmer.

Ocuparon también puestos de preferencia los señores Vanrell Grimaux, Jefe de los Servicios Sanitarios de las Escuadras del Trabajo; el médico del Hospital Civil señor Vanrell y el señor Bernat alto empleado de la Caja de Pensiones.

Después de que la presidencia hubo abierto el acto, el señor Palmer dirigiéndose a las Damas Enfermeras que estaban allí presentes dijo estas palabras:

Dentro de breves minutos se os hará el reparto de los Diplomas, y he querido revestir de solemnidad este acto, invitando a que asistieran, así como lo han hecho, las máximas autoridades del Movimiento y de Sanidad.

Se ha terminado la guerra, esta guerra en la cual la mujer ha desempeñado un papel principal trabajando sin descanso en los hospitales e incluso en los frentes curando a los heridos, a muchos de los cuales con sus cuidados han salvado la vida.

Terminada esta guerra, hay que lograr solucionar los problemas que se encuentren y se presenten, para conseguir el anhelado Imperio.

Hay niños enclenques y hombres tuberculosos y eso hemos de evitarlo con vuestra labor sanitaría metódica y femenina. Vosotras sois las que debéis estar vigilantes y buscar en todos los escondrijos a los enfermos para curarlos.

Sois Damas Enfermeras Españolas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y no podéis aspirar a más. Que España y Falange esté con vuestra labor que vais a realizar orgullosas de vosotras.

Seguidamente el Jefe Provincial accidental del Movimiento, repartió los Diplomas estrechando a todas las Damas su mano, dándoles su enhorabuena.

Las nuevas Damas a las que se les dió Diploma son las siguientes:

María de la Salud Prohens Coll; Magdalena Carbonero Covas; María Luisa Ribas y de Reina; Antonia Fiol

Vich; Francisca Font Noguera; Luisa Pascual Campos; María Magdalena Rosselló Quiscaféré; Rosa Rosselló Clar; Teresa Sastre Hinojosa; Encarnación Rocha García Conde; Ana M.ª García Gómez; Pilar Ramonell Boix; Manuela Canalda González; Margarita Cifra Cerdá; Catalina Vidal Santandreu; Carlota Elias de la Cioma; María Torres Vicens; Concepción Alomar Blanes; María del Carmen Sancho Gil; Margarita Barceló Carbonell; Josefa Fernández Homar; Juana Rebassa Vilallonga; Alicia Gamarra Guel; Amelia Picornell Columbrau; Francisca Serra Calvis; Esperanza de la Monja López; Carmen Noguera Ferrer; Amelia Barreira Cirer; Sebastiana Rosselló Clar; Consuelo Homos Serralta; Lucía Riera Rotger; Concepción Palmer Mol; Juana Sureda Gayá; Josefina Nogués Antonia; Catalina Ramón Simonet; Antonia Ramón Simonet; Micaela Roig Oliver; María Valles Vidal; Catalina Perelló Femenias; Magdalena Oliver Oliver; M.ª del Sdo. Czón, Perelló Ferrer; Catalina Bauzá Munar; Nieves Ramoneda Coyedo; M.ª Magdalena Crespi Pizá; Margarita Bosch Valent; Rosario Planes Perez; Teresa Socorro Gaset; Margarita Fontirroig Terrasa; Magdalena Pizá Simonet; María Aguiló Fuster; Isabel Martínez Carrion; Margarita Rigo Vallbona; Margarita Nadal Amer y Josefa Gilet Pizá.

Hecho el reparto el señor Saiz Gralla dijo las siguientes frases:

Ahora permitidme diga cuatro palabras para cantar vuestra actuación en la guerra.

Siempre que todas las guerras han dejado una estela de fango, de desolación España no podía ser una excepción.

Pero con estas guerras en que vimos empobrecer la economía del país, pero hemos obtenido un gran éxito y ha sido la de la salvación de la Patria, extirpando de la misma y de raíz, el cáncer soviético.

La mujer tuvo en nuestra guerra de independencia una intervención muy hermosa. Alentó a sus hijos, a sus esposos, a sus hermanos e incluso ella también sirvió a la Patria, para salvar su honor.

En la guerra victoriosamente terminada, la mujer ha demostrado que no solamente sabe hacer calceta, coser. Ha hecho más, mucho más.

Los señoritos de guantes blancos — feliz frase del Caudillo — dejaron sus blancos guantes para empuñar los fusiles y morir como héroes, como han muerto 45 muchachas falangistas en acto de servicio, por lo que en la reciente concentración celebrada en Medina del Campo, el Caudillo las condecoró con la Medalla Militar.

Habéis aspirado a constituir en España, la santa labor de las madres, de las esposas, de las hermanas, aconsejando a los varones para luchar y forjar el Imperio de España, estando incluso vosotras en los campos de batalla curando las heridas de los camaradas,

Este título de Damas Enfermeras Españolas que os honra, por el y por España, dad conmigo el grito de ¡Arriba España!

Terminó el acto, cantándose el "Cara al Sol", dando el señor Saiz Gralla los rituales gritos de España y el de Franco, Franco, Franco, que todos con gran entusiasmo contestaron.

PRINCIPAL

¡MAÑANA!

El Crucero Emden

LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

Ciclista alcanzado por máquina del tren

Comunica la Benemérita del puesto de Petra que en la mañana del domingo se presentó en la Casa Cuartel el fogonero de una de las máquinas de la Compañía de Ferrocarriles Isidro Oslilo, manifestando que al regresar de Manacor con la indicada máquina al llegar al kilómetro 58 de la vía férrea había alcanzado a un ciclista que intentó atravesar la vía, sin que ya pudiera evitarlo.

Acto seguido se trasladó la fuerza al puesto de la ocurrencia en unión del Juzgado y el médico don Jaime Oliver Ferrer, encontrando en el punto conocido "Son Catalá", un ciclista que fue auxiliado por el referido facultativo apreciándole heridas contusas en la región craneal y fuerte contusión en la región torácica de pronóstico reservado.

Dicho herido se ama Jaime Pina Ferragut, casado de 34 años de edad, natural y vecino de Manacor.

La bicicleta quedó completamente destrozada.

En vista del grave estado del herido fue trasladado inmediatamente a Manacor ingresando en el Hospital Civil.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios)

ARBITRIO INQUILINATO

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del 1.º y 2.º trimestre del arbitrio de Inquilinato del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación los días que transcurran desde el 26 de los corrientes al 6 de agosto ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el 16 de agosto al 26 del mismo mes. Los contribuyentes que satisficieren toda la anualidad durante dicho plazo voluntario de cobranza, tendrán la bonificación del 5 por 100.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 20 de Junio de 1939. Año de la Victoria. ARRIBA ESPAÑA. VIVA FRANCO. — El Alcalde.

Comisión Provincial del Curtido

Se avisa a los guarnicioneros o tallabarteros de Palma y pueblos de esta isla, se presenten en estas oficinas (Estudio General, 7) con los documentos, o certificación de la Alcaldía respectiva, que acrediten su habitual profesión, para formalizar un censo que permita reconocerles el derecho a recibir mercancia, en concepto de modestos usuarios, cuya distribución dispondrá esta Comisión Provincial. — Palma, 20 de Junio 1939, Año de la Victoria. — El Presidente, J. Marqués.

Escuadra italiana en Palma

El R. Cónsul de Italia en Palma y su señora darán esta tarde a las cinco y media, en su mansión de Son Batle (Génova) un té en honor del Almirante de la escuadra italiana A. Riccardi y de la oficialidad de la primera escuadra.

Esta mañana de nueve a diez es esperada la escuadra italiana.

Esta misma mañana, habrá las visitas oficiales y después la devolución de las insignias a las autoridades militares y civiles.

Mañana seguramente se celebrará un acto en homenaje a los Caídos que se celebrará en la Cruz dedicada a los mismos.

De grandes solemnidades deportivas pueden calificarse los dos partidos que han de celebrarse los próximos jueves y viernes a las seis cuarenticinco de la tarde en el campo de BUENOS AIRES.

El C. D. Mallorca con la ayuda de

los Clubs palmesanos, que han dado toda clase de facilidades, presentará el primer día un potentísimo conjunto integrado casi exclusivamente por antiguos jugadores mallorquineses entre los que podemos ya citar a Guzmán, Felipe, Planas, Pueyo Abad, Alzamora, Gomila, Liras Mulet, Sans y algunos elementos nuevos que prometen ser verdaderas revelaciones.

Para el match del viernes se formará un once seleccionado entre los jugadores del Athlétic y el Mallorca.

El equipo visitante merece párrafo aparte. No ya por tratarse del equipo seleccionado de la Real Marina Italiana, lo que por sí solo le haría acreedor a todas las simpatías, atenciones y deferencias, sino porque los marinos italianos disponen de un magnífico once, formado por notabilísimos jugadores, de gran renombre y valía.

Una banda de música, galantemente ofrecida por el Sr. Cónsul de Italia, amenizarán los que prometen ser dos excelentes tardes deportivas.

Delegación Provincial de Abastecimientos y transportes de Baleares

Próxima a recogerse en Mallorca la cosecha de Trigo esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, recuerda a todos los Productores la inexcusable obligación de formular ante las respectivas Alcaldías, dentro del mes de Julio, relación jurada de la cantidad de Trigo recolectada y de las cantidades reservables para siembra y consumo. Para la cantidad que se reserve para el consumo se tendrá en cuenta el número de personas que habitualmente viven en la finca productora, con arreglo a las disposiciones vigentes (cientos diez kilogramos anuales por persona).

Las declaraciones se formularán por triplicado, quedando un ejemplar en poder del declarante, otro en la Alcaldía y el tercero que los señores Alcaldes remitirán a esta Delegación.

Quedan hasta nueva orden, absolutamente prohibidas todas las operaciones contractuales con el trigo, sea cada productor conservará íntegra en su poder la cantidad recolectada.

Del cumplimiento de lo ordenado serán responsables los Alcaldes, o los Delegados Locales de esta Delegación quienes darán inmediata cuenta a mi autoridad de las omisiones, ocultaciones, inexactitudes que observen al formularse la declaración, así como de cualquier infracción a lo ordenado en esta circular.

Palma de Mallorca, 20 de Junio 1939. Año de la Victoria. — El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

El Corpus de 'la Merced'

El domingo, en la iglesia de la Merced, se celebró con gran solemnidad la fiesta del Corpus Christi.

Por la mañana, a las siete y media se celebró solemne misa de Comunión para los Esclavos de Jesús Sacramentado.

El templo lucía sus mejores galas asistiendo gran número de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa un Capellán de la Armada.

A las diez y media, se celebró solemne Misa mayor oficiando el Re-

verendo P. Inglés, asistido por dos Padres de la Comunidad.

Ocupó la cátedra del Espiritu Santo el Rdo. P. Pedro Nolasco Monzón, Superior de PP. Mercedarios.

Por la tarde, a las siete y media se cantó el Trisagio y se efectuó el ejercicio propio de la Asociación.

A continuación se organizó solemne procesión que recorrió las calles vecinas a la iglesia, siendo su paso presenciado por gran número de personas.

Abrió marcha la Cruz conventual, seguida por gran número de niños de los Jueves Eucarísticos y una sección de Flechas Navales.

Seguían un nutrido coro de niñas vestidas de blanco y la escolanía en pos de la cual era llevada en andas por cuatro Flechas Navales la sagrada imagen de Nuestra Señora de la Merced.

Marchaban a continuación los Esclavos de Jesús Sacramentado, un grupo de niñas vestidas de ángeles y la Comunidad de PP. Mercedarios.

A continuación bajo palio sostenido por militares y caballeros, era llevada la Custodia, actuando de preste el Rdo. P. Pedro Nolasco Monzón. Cerraba la marcha una sección de Cadetes de O. J. con armas.

La mayoría de balcones y ventanas de las calles por donde pasó la devota comitiva, aparecían engalanadas con banderas y damascos.

Al paso del Santísimo y de la imagen de la Virgen Blanca, se arrojaron gran cantidad de flores.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Ha salido en avión para Burgos la Regidora Central de toda la Organización camarada M.^a Antonia Villalonga, la cual, la víspera de su salida dió a todas las camaradas una conferencia en el Salón Mallorca a la cual asistió nuestra Jefe Provincial obsequiándola con un hermoso ramo de flores.

En dicha Conferencia de despedida leyó el Mensaje de Paz de nuestra Jefe Nacional Pilar Primo de Rivera, explicando detalladamente el Servicio de Cultura que consta de dos ramificaciones, Cultura y Escuela del Hogar en donde se educará a la mujer para que sea en el futuro una

perfecta madre de familia y ama de casa. Dijo también que las camaradas ahora mas que nunca deben trabajar con el verdadero espíritu nacional-sindicalista y que debemos tomar ejemplo de Pilar, la cual desde el mismo momento en que salió providencialmente de la zona roja no ha descansado un sólo instante dedicándose por entero a la Sección Femenina consiguiendo que la totalidad de las mujeres que se sienten verdaderamente españolas hayan dado su máximo rendimiento a la Patria.

Robo sacrilego

Según comunica la Benemérita del puesto de Artá tuvo noticia por rumor público que a la Virgen de San Salvador de aquella localidad le habían sustraído una cadena y una cruz de oro.

Acto seguido se personó en la Casa Rectoral confirmando la veracidad del hecho, empezando la práctica de las diligencias del caso para el descubrimiento de los autores.

De la inspección ocular se desprende que la Virgen llevaba una cadena de oro de las llamadas "cordoncillo", en vuelta por el cuello de la que colgaba una cruz del mismo metal, de las llamadas de "filigrana" de unos 9 centímetros de largo, cuya cruz tenía en el centro dos piedras una verde y otra amarillenta, cuya cruz estaba a la altura de unos dos metros y media; desprendiéndose que el autor con el pretexto de adorar a la Virgen subió al camarino y de un salto tiró de la cruz rompiendo la cadena en dos trozos uno quedó envuelto por el cuello de la imagen de la Virgen y el otro de unos veinticinco centímetros de largo quedaría con la cruz sustraida.

En cambio otra cadena y cruz de oro que llevaba por el cuello el Niño Jesús que tiene en brazos la Virgen, no fue sustraída a pesar de que era más fácil hurtarla.

De todo ello se deduce que el autor del robo no sería un profesional del robo.

Se están practicando activas gestiones para el descubrimiento del autor.

El valor de la cadena y cruz sustraída se calcula en unas 130 pesetas.

En la Comisaría de Vigilancia

En virtud de las denuncias formuladas por esta Comisaría, el señor Gobernador ha impuesto una multa de 50 pesetas a la gitana Francisca Carbonell por blasfemar en la vía pública.

Igualmente ha ingresado en Capuchinos María Barceló, para sufrir 15 días de arresto, supletorio de la multa que le fué impuesta por cometer actos inmorales en la vía pública.

POR ACTOS DE IRREVERENCIA Y ESCANDALO

Por el Comisario señor Sastre, fué denunciado al señor Gobernador, Gabriel Prats Obrador quien en unión de varios hijos en ocasión de celebrarse un acto religioso en la Iglesia de la Asunción de Son Español, se presentó en la misma pronunciando fuerte escándalo y cometiendo algunos actos de irreverencia, que levantaron actos de protesta entre los fieles.

Como primera providencia el señor Gobernador le ha sancionado imponiéndole una multa de 250 pesetas.

HURTO

Se ha dado cuenta el Juzgado de que el sábado en ocasión de que Francisca Bosch Elías, estaba haciendo compras en el Mercado de los Hortelanos, le fué sustraída de uno de los bolsillos de la bata, una cartera conteniendo 100 pesetas.

Se practican gestiones para el descubrimiento del autor.

HALLAZGO

En la Portería del Liceo Español se halla depositada una cartera con dinero encontrada en la vía pública, la que será entregada al que acredite ser su dueño.

Ciclista muerto por un camión

Anteanoche ocurrió en nuestra ciudad un desgraciado accidente que costó la vida al Cabo de Bomberos don Andrés Gordiola Gelabert.

A las diez menos cuarto, cuando dicho individuo, montando una bicicleta, dirigía al Parque de Bomberos para entrar de guardia en la Vía Alemana, en mediaciones del puente de la Riera, fué atropellado por un autocamión, que iba en dirección opuesta.

Recogido y auxiliado por el conductor, ayudado por varios transeúntes, fué trasladado inmediatamente al Hospital Provincial, donde, a consecuencia de la gravedad de las heridas recibidas, a los pocos minutos dejó de existir.

D. E. P.

Fiat 509

8 HP., sedán cuatro puertas en buen estado, se vende. Informes Uetam, 60, Palma.

RIALTO

HOY a las 3'30

Derrumbamiento del Ejército Rojo

Casa internacional

PEGGY HOPKINS

NOTICIARIO FOX MOVIE TONE

Jueves: NOCHE CELESTIAL por Jhon Boles. CATALINA DE RUSIA por Douglas Fairbanks (Hijo) y Elisabeth Bergner. Noticiario Fox Movietone.

MODERNO

HOY A LAS 3'30

Derecho a la felicidad

JOAN BENNETT

CHARLIE RUGGELS

La canción del dolor

por GEORGE MURPHY

NANCY CARROLL

Jueves!!!: EL ALGUACIL DE LA FRONTERA por George O'Brien. LA LLAMADA DE LA SELVA con Clark Gable y Loretta Young.

ACADEMIA COTS

Bachillerato - Comercio - Idiomas

Próxima reapertura

Sociedad

Salieron para la Península el Coronel de Infantería don Mariano Lambea, acompañado de su distinguida esposa e hija; el Comandante de Caballería don Bartolomé Ramonell y señora; el Comandante de Infantería don José Morea, Gralla y el Capitán de Artillería don Juan Benmasar.

Se halla gravemente enfermo, habiendo sido viaticado, el Rdo. señor don Pedro A. Reynés, Pbro.

Le deseamos pronto alivio.

El hogar de nuestro particular amigo don Francisco Barceló Marqués y doña Carmen Fortuny Salas, se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa niña.

Les felicitamos.

El personal de la Delegación, de Inspección y Magistratura de Trabajo al ser invitado con una comida íntima de despedida al Delegado Provincial de Trabajo y Jefe de los Servicios Provinciales del Ministerio de Organización y Acción Sindical, don Pablo Espejo Maroto como prueba de adhesión y respetuoso sentimiento que su marcha le ha producido al designarle el Ministerio para ocupar un alto cargo en Barcelona.

Trancurrió la comida en una íntima cordialidad, deseando los reunidos al señor Espejo los mayores éxitos en el desempeño de su nuevo destino.

Ayer tarde a las seis y media, en la Iglesia de Santa Catalina de Sena se rezó el rosario por el alma del Alférez de Ingenieros y Abogado don Nicolás Siquier Fortuny, estando la iglesia resplandeciente.

Después en el patio del Hospital Militar el padre del infortunado alférez y familia recibieron el pésame, desfilando enorme concurrencia, durante el desfile de cerca de media hora, prueba del afecto en que era tenido el finado y del sentimiento que ha causado su muerte.

Rindió honores al cadáver una compañía de Ingenieros.

Reheramos a don Gabriel Siquier y familia la expresión de nuestro sentido pésame.

En avión saldrán hoy para la península, don Domingo Forteza; don Pedro Codina Mont; don Jorge Villen; don José Campins; don Luis Orduña; don Vicente y don Antonio Juan Mulet; don Enrique Codina; don Enrique Rivalta; doña Petra Luis Ramos y don Gabriel Ros Estarás.

El hogar de nuestros amigos don Nicolás Garau y Garau y doña María Barceló Arbona, se ha visto alegrado con el nacimiento de su primogénito, al que se le ha impuesto el nombre de Sebastián José Antonio.

Hallazgo de un cadáver en la orilla del mar

Ha dado cuenta la Benemérita del puesto de Formentera al señor Gobernador de que se presentó en la Casa Cuartel el vecino Francisco Mayans, denunciado en la casa de campo denominada "Venda del Mitjorn" dando cuenta de que a la orilla del mar, sacado por la fuerte marejada reinante, había aparecido el cadáver de un hombre, en estado de descomposición.

Seguidamente la fuerza auxiliando al

Juzgado se trasladó al punto indicado, comprobando el hecho.

El cadáver se halla completamente mutilado faltándole la cabeza y algunos otros miembros, resultando imposible su identificación.

Vestía solamente calzoncillos blancos y polainas kaki, deduciéndose de ello que se trataba de algún soldado.

Reconocido el cadáver por el médico titular don José Mateu Carrull, declaró que a su parecer llevaba alrededor de un año en el agua.

Practicadas las diligencias del caso dicho cadáver fué trasladado al Cementerio.

Del Ayuntamiento

ACTO DE HONRADEZ

El chofero don Gaspar Rütort Rütort conductor del taxi núm. 250, cuyo coche lleva la matrícula B. 39.927, que vivió en el Coll de'n Rebassa, calle de Lepanto, número 26, encontró en el interior de su coche una cartera conteniendo 3.449 pesetas, que se apresuró a depositar en esta Alcaldía.

Dicha cartera resultó ser de don Antonio Ramón, a quien, después de las debidas comprobaciones se hizo entrega.

El señor Ramón quiso gratificar a don Gaspar Rütort, pero éste se negó a aceptar cantidad alguna, llegando ante la insistencia a aceptar 125 pesetas. Además el señor Ramón entregó a don Ramón la cantidad de 100 pesetas para que las destinara al fin que creyera más conveniente.

El señor C'rrerol se complace en hacer público el rasgo de honradez del señor Rütort.

Suscripción para la reconstrucción del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza

He aquí el resultado, detallado por Ayuntamientos:

	Ptas.
Aiaró.	992'00
Alayor.	477'50
Alcudia.	151'00
Algaida.	202'15
Andraitx.	80'00
Artá.	90'00
Bañalbufar.	175'00
Bihisalem.	139'00
Búger.	25'56
Bañola.	241'10
Calviá.	218'00
Campanet.	635'65
Campos del Puerto.	277'00
Capdepera.	119'36
Ciudadela.	150'00
Costitx.	100'60
Consell.	90'30
Deyá.	30'00
Eseorea.	78'68
Esporlas.	89'10
Estallenchs.	49'83
Felantx.	484'86
Ferrerías.	102'47
Formentera.	101'00
Fornalutx.	59'00
Ibiza.	85'00
Inca.	486'56
Ílloseta.	18'50
Llubl.	248'40
Lluchmayor.	622'45
L'oret de Vista Alegre.	150'00
Mahón.	465'00
Manacor.	741'00
María de la Saúd.	163'00
Donativos particulares recibidos.	3.595'00

Marratxí.	120'00
Mancor del Valle.	293'75
Mercadal.	97'50
Montuiri.	99'00
Muro.	416'10
Palma.	10.450'35
Petra.	144'40
Pollensa.	420'00
Porreras.	649'05
La Puebla.	1.015'40
Puigpuent.	85'60
San Antonio.	59'00
San José.	10'00
San Juan.	222'00
San Juan Bautista.	101'00
San Lorenzo de Descardazar.	33'00
San Luis.	103'50
Sancellas.	67'00
Santa Eugenia.	66'80
Santa Eulalia del Río.	75'00
Santa Margarita.	437'00
Santa María.	53'00
Santañy.	259'35
Selva.	221'36
Ses Salines.	60'00
Sinen.	165'90
Sóller.	2.345'00
San Servera.	73'40
Valldemosa.	136'00
Villacarros.	541'00
Villafranca de Bonany.	89'90
Suma total.	30.644'27
Mallorca ha dado.	28.276'30
Menorca ha dado.	1.936'95
Ibiza ha dado.	431'00
Total.	30.644'27

El Cupón de los Ciegos

CUPON DE LOS CIEGOS. — Sorteo de 20 Junio 1939: Núm. premiado 87 con 40 ptas. Aproximaciones 86 88 con 3 ptas.

Curados en la Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos:

Miguel Fornés Ferrá, de 31 años, que presentaba una herida contusa con pérdida de la uña del dedo gordo del pié izquierdo, de resultas de una coz de un caballo.

Jugando con un clavo, Miguel Tàberner Rosselló, de 8 años, se causó una herida punzante en el dedo índice de la mano derecha.

Con un hierro Margarita Maimó Maimó, de 20 años, se produjo una herida punzante en la palma de la mano izquierda.

Salvador Lorca Santamaría, de 15 años, se produjo una herida punzante con una tachuela en el pié derecho.

Al caerse de un tranvía Francisco Pons Oliver, de 59 años, se causó una contusión en la cadera izquierda.

Miguel Palmer Llull, de 36 años, con unas tijeras se produjo una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Limpiando un vaso Margarita Reus Marqués, de 11 años, se causó una herida incisa en el antebrazo izquierdo.

Teatros y Cines

LIRICO
Con la función de anoche, función de homenaje a Pemán, se despidió la compañía Guerrero Mendoza.

Se celebró la quinta representación de "La Santa Virreina", que obtuvo la entusiasta acogida de siempre, siendo llamado a escena su autor.

El teatro estaba brillantísimo, como era de esperar tratándose de agasajar al ilustre poeta, por quien siente Palma verdadero afecto y profunda admiración.

Para hoy miércoles prepara la Empro

sa de este coliseo un acontecimiento cinematográfico.

Tendrá lugar el estreno en Palma del sensacional film "El rey de los condenados", que viene precedido de enorme reclame y que nuestro público espera con inusitada expectación.

En el reparto figuran los famosos y admirados artistas Conrad Veidt y Noah Beery.

"El rey de los condenados" es una película que emociona intensamente y que constituye el más grande esfuerzo realizado por la cinematografía británica; la superación en su mismo aspecto, de los inolvidables films "El presidio" y "Soy un fugitivo".

Completará el programa de hoy el film del Oeste "El que a hierro mata" por el popular caballista Tom Tyler.

EL TEATRO AZUL EN MAHÓN

En la Jefatura de Propaganda se han recibido los siguientes telegramas:

"Función debut "Erase un vez...". Teatro adornado. Lleno imponente. Exito fantástico. Arriba España.

Segunda función "Reina Mora" y "Claveles". Lleno hasta los topes. Muchas felicitaciones. Tercera función "Gavilanes". Agotadas localidades apasionados delirantes. Todos encantados. Arriba España".

Como ya anticipamos que a su regreso de Menorca El Teatro Azul, como final de temporada dará en nuestro Teatro Principal varias funciones a base de "Rosa del Azafrán"; "Gavilanes"; "Dolorosa"; "Reina Mora" y "Claveles". Casi con seguridad las fechas serán 28, 29 y 30 del actual.

PRINCIPAL

¡MAÑANA!

El Crucero Emden

LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

Movimiento en el Puerto

Llegó de Ibiza el pallebot "Tibidabo". De Ciudadela el vapor correo "Fuerteventura". Se despachó para Denia la balandra "Josefa María". Para Alicante el pallebot "Victoria". Para Denia el laúd "Catalina". Llegó de Avilés el vapor "Castillo Morilla".

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de la Merced, en honor de San Antonio de Padua. A las 7 y media Misa de Comunión con una moratva para los Jueves Eucarísticos, acto seguido. Por la tarde, Rosario, Hora Santa, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Cueva en Santa Clara.

San Paulino, ob. y cfr. y Santa Concordia, vrg.

Dr. Jaime Comas

MEDICO OCULISTA

P. Sta. Eulalia, núm. 1, 1.º

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

BORN

JUEVES

RIGUROSO ESTRENO

MARINELA

Por el famoso cantante idolo de todos los públicos TINO ROSI

NOTICIAS RADIAS

LA VIRGEN DE COVADONGA EN OVIEDO

Oviedo.—Ayer al mediodía dieron comienzo en la Santa Iglesia Catedral los solemnes actos organizados con motivo del paso por esta ciudad de la Virgen de las Batallas Nuestra Señora de Covadonga. Se celebró misa pontifical en la que ofició el señor Obispo sirviendo de aitar el Arca Santa.

VALENCIA PREPARA UN HOMENAJE A PEMAN

Valencia.—En la sesión municipal celebrada esta tarde el Ayuntamiento acordó cambiar las denominaciones de tres vías. Así la Plaza de Castelar, donde está emplazado el Ayuntamiento se llamará desde hoy Plaza del Caudillo. La Avenida del 14 de Abril se llamará Avenida de José Antonio y la de Nicolás Salmerón se denominará del Marqués de Sotelo. Alcalde de Valencia durante la Dictadura, que falleció durante la dominación roja en Valencia.

Se prepara un acto de homenaje al eximio poeta José María Pemán y la erección de un monumento en memoria de todos los caídos.

LOS OFICIALES DE COMPLEMENTO DEL 34

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras una orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo el licenciamiento del reemplazo de 1934.

Otra dispone que los oficiales de complemento de este reemplazo queden en filas hasta ulterior resolución.

BELMONTE HERIDO EN BILBAO

Bilbao.—La corrida de toros fue un éxito pues si bien Belmonte fue cogido y herido aunque no de gravedad teniendo que repartirse los seis toros entre los otros dos diestros estuvieron bastante bien, siendo muy aplaudidos en la faena de capa y muleta.

LOS OFICIALES ESPAÑOLES VISITAN LAS FABRICAS DE AVIONES JUNKER

Berlin.—Los oficiales españoles que habían llegado a Berlín para asistir a las fiestas que se dieron en honor a la Legión Condor han estado visitando hoy las fábricas de aviones "Junker" que desempeñaron un papel tan importante en la guerra de España.

LA ESCUADRA FRANCESA

Paris.—La escuadra del Atlántico ha abandonado el puerto del Havre esta mañana. El mar estaba en calma y era grande la presencia de curiosos que habían ido a presenciar la salida. Primeramente se han elevado los tres grandes hidroaviones de la escuadra volante y después han salido sucesivamente los submarinos, los contratorpederos y los acorazados "Dunkerque" y "Strasbourg", mientras la banda de música burguesa se encontraba a bordo del "Dunkerque" ha interpretado himnos patrióticos.

LA ESCUADRA SE DIRIGE A BREST. DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras la siguiente disposición:

Ministerio de la Gobernación.—Orden complementaria del 30 de Mayo de 1939 para aplicación del Decreto de 16 de Mayo de 1939 sobre Subsidio al ex-Combatiente.

PEREGRINACION BILBAINA AL PILAR

Bilbao.—Hoy martes a primera hora de la mañana sale la magna peregrinación navarra al templo del Pilar. Los peregrinos son más de 4.000 y figuran entre ellos numerosos requetés del Tercio de Doña María de las Nieves y muchas enfermeras. Con los peregrinos van representaciones del Ayuntamiento y la Diputación de Pamplona y serán huéspedes de honor del Ayuntamiento de Zaragoza.

Ayer tarde en la iglesia de San Nicolás se celebró una solemne función religiosa a la que asistieron los fieles que habían de figurar en la peregrinación.

ACUERDO DE LA ASAMBLEA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Burgos.—La Asamblea suprema de la Cruz Roja Española ha acordado la anulación de todos los nombramientos de asociados de la institución con excepción de los hechos entre Julio de 1936 y Marzo de 1939 por la asamblea suprema.

Para solicitar la rehabilitación de la condición de asociado y obtención del nuevo carnet así como para nuevas inscripciones deberán los interesados suscribir nuevas instancias que han de ser avaladas por dos socios de los inscritos en la asamblea suprema en Burgos o a falta de éstos por dos personas de solvencia moral suficiente a juicio de la misma.

A las personas cuya rehabilitación se acuerde, se les proveerá del carnet definitivo que también será entregado a los que posean el carnet provisional.

AVIADORES ITALIANOS REGRESADOS DE ESPAÑA A BERLIN

Berlin.—12 aparatos italianos de caza, 9 de los cuales pertenecen a una escuadrilla célebre por sus hazañas en España, ha llegado a Berlín donde se celebrará un grandioso espectáculo de acrobacia el día 22 del actual.

CONTRABANDISTAS DE DROGAS

Paris.—La policía de esta capital ha detenido a un sujeto llamado Coel, judío, que ha resultado ser un famoso contrabandista de drogas estupefacientes. La policía cree que Coel que cuenta solamente 29 años de edad, tiene muchos cómplices, siendo jefe de una gran organización internacional con sucursales en diversos países.

Coel escondía sus drogas en sacos de arena de los que sirven como protección contra los ataques aéreos.

EL GENERAL GAMBARA, JEFE DE LA MISION ITALIANA EN ESPAÑA

Roma.—El General Gambará ha sido nombrado agregado militar y jefe de la misión italiana en España.

OBSEQUIO A LA MISION QUE PRESIDE EL GENERAL KINDELAN

Roma.—La misión española que se encuentra en Roma presidida por el general Kindelán asistió ayer a un banquete que se celebró en su honor asistiendo al acto el Subsecretario del partido y altos funcionarios.

El Subsecretario del Partido pronunció un brindis en el que exalta la amistad italo-española.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE GOEBBELS

Berlin.—La prensa italiana publica en sus primeras páginas el discurso de Goebbels, pronunciado en Danzig.

Un periódico dice entre otras cosas que la ciudad de Danzig no tardará en reincorporarse al Reich.

Otro periódico dice que la ciudad de Danzig no tardará mucho en volver al seno de la gran Alemania.

La prensa de Paris publica varias versiones del discurso de Goebbels. La prensa de Londres publica integro el discurso no obstante se abstiene de hacer comentarios.

DETALLES DE LA ENTREGA DE LA MEDALLA DE ORO CON QUE EL GOBIERNO ITALIANO PREMIO A GARCIA MORATO

Roma.—Ayer mañana en el aeropuerto Victoria se ha desarrollado la ceremonia de la entrega de la Medalla de Oro con la que el Gobierno italiano ha premiado las hazañas de nuestro heroico aviador García Morato.

Se hallaba presente toda la representación de la aviación española, actualmente en Italia y que preside el General Kindelán.

El General Galo al que rodeaban numerosos altos oficiales de la aviación italiana, ha entregado al General español la Medalla de Oro después de haber leído la exposición de motivos que precede a la orden de la concesión. Esta dice:

"Aviador de valor legendario dedicó su inteligencia, su corazón y su fé a la defensa de su Patria asediada por el bolchevismo. Hermanado con los pilotos legendarios italianos dirimió con ellos en numerosos combates con heroísmo y sobre todo con la nobleza del ideal para librar de la barbarie al cielo de España. Sim-

bolo puro y luminoso del heroísmo que distinguió a todas las gentes que crearon la España renacida, no dudó —campeón del espíritu caballeresco que es tradición del espíritu español— en lanzarse solo contra 40 aparatos adversarios abatiendo a dos y en desafiar las iras enemigas en todas las batallas de las que volvió más de 50 veces victorioso. Ha ofrecido la vida con generosidad absoluta y sublime al triunfo del puro ideal, ejemplo de sacrificio para todas las gentes. — Cielo de España, 18 de Junio 1939".

Roma.—La misión de la aviación española ha visitado en el día de ayer el aeropuerto Vitoria y después las obras de reforma agraria llevadas a cabo en el agro pontino.

El Generalísimo en Bilbao

Bilbao.—A las 9 de la noche el CAUDILLO con su séquito se trasladó a la Casa Consistorial en cuyo salón principal se celebró una comida de gala a la que asistieron los ministros, autoridades, jerarquías y personalidades, en total unos 200 comensales.

A las 11'30 de la noche el GENERALISIMO se trasladó al Teatro Arriaga donde en función de gran gala se representaba la ópera "Aida". El teatro ofrecía un aspecto fantástico. Al llegar el CAUDILLO se interrumpió la representación y el público puesto en pie aclamó con entusiasmo al Jefe del Estado durante más de 5 minutos.

Al finalizar el segundo acto el CAUDILLO mostró deseos de recorrer la villa y recoger todo el ambiente popular. Así lo hizo llevando en su coche al señor Alcalde y en otro al

Gobernador Civil, Jefe de Propaganda y Secretario del Delegado de Orden Público. Llegó hasta el Sagrado Corazón de Jesús regresando por el barrio popular donde se celebraba la estancia del CAUDILLO con sana alegría. Aunque el paseo se hizo estrictamente de incógnito el público reconoció al CAUDILLO desbordándose el entusiasmo por todos los lugares donde pasó.

Por la noche en las barriadas bilbaínas hubo brillantes festejos reinando en todas partes el mayor entusiasmo.

Terminada la función de gala del Teatro Arriaga, se quemó en la ría una vistosísima colección de fuegos de artificio. La concurrencia fue extraordinaria y el citado paseo era una verdadera riada humana. La animación y el entusiasmo fueron indescriptibles.

El Generalísimo al Ferrol

IMPONDRÁ LA LAUREADA AL VICEALMIRANTE SEÑOR MORENO FERNANDEZ

El Ferrol del Caudillo.—Se ha anunciado hoy oficialmente que en las primeras horas del día llegará a esta ciudad su pueblo natal, el Generalísimo, a bordo de un buque de guerra. Vienen dando escolta los demás navíos de la Escuadra española. La ciudad está engalanada. Anoche recorrieron las calles varias bandas de música. La iluminación es espléndida y reina un entusiasmo indescriptible ante la llegada del Caudillo.

El Generalísimo impondrá personalmente la Cruz Laureada de San Fernando al Vicealmirante Salvador Moreno Fernández. La ceremonia tendrá lugar en la explanada situada frente al muelle de Concepción Arenal, a las 11 de la mañana, y con tal motivo se celebrará una misa de campaña a la que asistirán las fuerzas de la Escuadra. Después tendrá lugar un brillante desfile.

A bordo del torpedero "Velasco" ha llegado el Almirante Gómez, jefe de este departamento marítimo.

Se han recibido noticias de que el Banco de Crédito Local ha concedido un crédito de siete millones de pesetas al Ayuntamiento para obras de ensanche de la población. Entre las obras figura

la construcción de una gran Plaza de España, dos edificios para el Ayuntamiento, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y varios grupos escolares.

La estancia del Caudillo en la Coruña

La Coruña.—Bajo la presidencia del Gobernador Civil se ha celebrado una reunión en la que se fijó el programa de los actos que se han de celebrar con motivo de la llegada del CAUDILLO el día 22. Todas las autoridades locales irán a recibir al Caudillo en las afueras dirigiéndose S. E. directamente a la iglesia de San Nicolás donde se cantará una Salve. Desde ésta, el Jefe del Estado se trasladará al Ayuntamiento desde cuyo balcón presenciará el desfile de las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En el Ayuntamiento habrá una recepción y a continuación una comida de gala. A media tarde el GENERALISIMO irá a la estación del ferrocarril de La Coruña para inaugurar las obras de la misma. Allí el CAUDILLO colocará el primer carril extendiéndose seguidamente un kilómetro de vía. En la misma estación el CAUDILLO recibirá el homenaje de las representaciones obreras de La Coruña. Luego se trasladará al Club Náutico desde el cual presenciará el desfile de la flota pesquera. A las 9 de la noche asistirán a una función de gala.

LIRICO HOY

Riguroso y sensacional estreno

EDICI PRESENTA UN FILM DE GRAN ENVERGADURA, QUE OPRIMIRÁ EL CORAZÓN DE LAS MULTITUDES

El Rey de los condenados

La máxima creación de CONRAD VEIDT, que pone toda su fibra humana en su interpretación secundado por NOAH BEERY y HELEN WILSON

Más que EL PRESIDIO... Más que SOY UN FUGITIVO... Más y mejor que nada! hasta la fecha... Una sensación que usted no olvidará nunca

PRINCIPAL

¡MAÑANA!

El Crucero Emden

LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

Ford 17 H. P.

Sedán, en buen estado, compraria; ofertas, Uetam, 60.

Obrero - Empleado - Soldado español

Muéstrate digno de la nueva España y renuncia, honradamente a la tarjeta de exención de alquileres, si de ella no tienes imprescindible necesidad. No quieras abusar, en perjuicio de otros, de justicia social implantada por el Caudillo.

España en el 18 congreso internacional de agricultura

Se ha celebrado el 18 Congreso Internacional de Agricultura en la capital de la Baja Sajonia, patrocinada por el Gobierno alemán, representado por el Ministro de Agricultura del Reich.

Han asistido delegados oficiales y congresistas de 54 países, de ellos 13 de hispano-américa.

La Delegación española ha sido presidida por el Subsecretario de Agricultura Ingeniero Agrónomo don Dionisio Martín y formaban parte de la misma diversos ingenieros agrónomos.

El Congreso revistió la máxima importancia tanto por lo que se refiere a la organización de la misma ya que era el primero de esta índole que se ha celebrado en Alemania, como por que la colaboración española ha sido importante, presentando ponencias nacionales. La ponencia general "el cinema y la radio al servicio de la agricultura" ha estado a cargo del ponente ingeniero Sr. Morales, delegado también de Agricultura de Fa-

lange Española Tradicionalista y de lan JONS en Italia.

El banquete oficial ofrecido por el Gobierno alemán se ha celebrado con todo esplendor en el viejo palacio de la ciudad. El delegado español Sr. Morales puso de manifiesto la gran obra realizada por el Gobierno Nacional a favor de la agricultura. Indicó que se debía celebrar uno de los próximos Congresos Internacionales de Agricultura en Madrid hacia 1945, idea que fué muy bien acogida por el Presidente de la Confederación Internacional.

Como complemento los delegados españoles en su calidad de huéspedes de honor del Gobierno alemán, han visitado diversas organizaciones agrícolas del Reich, así como la quinta exposición internacional de Agricultura de Leipzig.

Con motivo de la clausura de esta Exposición el General Yagüe acompañado de varios miembros de la misión española que se encontraban en Alemania la visitó detenidamente.

Emocionante relato de un superviviente del «Thetis»

Londres. — Los periódicos ingleses publican un emocionante relato de Frank Shaw, uno de los pocos supervivientes del submarino "Thetis".

"En el momento de la catástrofe — dice el marino —, yo me encontraba en el lado de proa del sumergible. El submarino se detuvo bruscamente, y todos caímos de espaldas. Inmediatamente nos dimos cuenta de que había sobrevenido un accidente. Puedo asegurar que no se produjo ningún pánico, y que todos los tripulantes permanecieron en sus puestos esperando órdenes.

Poco después, el sumergible tocaba el fondo; y, aunque en el ánimo de la tripulación, existía el convencimiento de que el barco no podría volver por sus propios medios a la superficie, nadie perdió la serenidad.

Entre tanto los oficiales celebraron una rápida conferencia, donde se de-

ció que el capitán Oram y el oficial Woods salieran llevando mensajes indicadores de la posición del submarino y del hecho de que dos de los compartimientos estaban llenos de agua. Estos mensajes se redactaron para el caso de que sus portadores perdieran la vida en el empeño.

El capitán y el oficial aceptaron la orden, dando pruebas de un gran valor porque en esos momentos nadie sabía si los barcos de auxilio se hallaban cerca de nosotros.

El ángulo de inclinación del sumergible era de 42 grados. Esto hizo difíciles y lentas las operaciones del lanzamiento y salida de los mensajes. Cuando la cámara de lanzamiento estuvo llena de agua, el capitán y el oficial desaparecieron hacia la superficie.

Toda la tripulación se colocó los aparatos "Dadis". Podíamos hablar, pero el aire se hacía a cada instante más denso, pesado y sofocante. En vista de lo cual dos nuevos tripulantes pasaron a la cámara de lanzamiento. Eran un marinero y un palzano. No consiguieron salir al exterior. Nuevamente se vació la cámara

de agua y retiramos los cadáveres de nuestros dos desgraciados compañeros, que fueron substituidos por una nueva pareja, que también pereció en el intento.

El doble fracaso comenzó a contristar el ánimo de cuantos permanecíamos en el submarino. Por segundos notábamos los síntomas de la asfixia. Algunos se desvanecían y tenían ya apariencias de muerte. Otros presa de una excitación nerviosa daban muestra de una exaltación rayana en la locura.

El marinero Arnold y yo nos presentamos voluntarios para intentar la salida. Se nos concedió el oportuno permiso y, a costa de grandes trabajos y dificultades por nuestro estado de debilidad y por el ángulo de inclinación del barco, nos deslizamos sobre la superficie engrasada de la cámara de lanzamiento, asiéndonos desesperadamente a todos los rebordes que podían servirnos de apoyo. No recuerdo si detrás de los gruesos vidrios que nos separaban de nuestros compañeros había rostros que presenciaban nuestros esfuerzos en esta antecámara de la vida o la muerte. Lo que sí sé es que me pareció que tardaba un siglo en llenarse de agua nuestro compartimiento. Después bruscamente, cuando ya la cámara estaba llena y la compuerta exterior abierta, ascendimos velozmente hacia la superficie. En treinta segundos se había decidido nuestra suerte."

La cuestión de Thien-Sin

PROTESTA DEL EMBAJADOR INGLESES

Un despacho de la agencia Domei nos informa de que una protesta ha sido efectuada esta mañana en Tokio por el embajador de la Gran Bretaña, el cual ha visitado al señor Arita, Ministro de Negocios extranjeros con quien ha conversado durante un cuarto de hora. Se cree saber que la conversación ha girado sobre el asunto de Thien Sin, protestando el embajador británico de las medidas adoptadas por las autoridades japonesas que impiden la entrada o salida de la concesión y de las dificultades del avituallamiento de Thien Sin. Parece que no ha sido hecha ninguna sugestión acerca del arreglo local de la cuestión.

TRANQUILIDAD EN LA SUPERFICIE

Shanghai. — La situación en esta ciudad y en la concesión internacional parece tranquila en la superficie. No obstante las autoridades británicas han dispuesto que todas las personas que lo deseen pueden marchar para lo cual se disponen los buques necesarios.

Para el pacto anglo-soviético

MALA IMPRESION EN LONDRES POR LA SUSPENSIÓN DE LAS CONVERSACIONES DE MOSCÚ

Londres. — Los periódicos de hoy tratan de desvirtuar la mala impresión que en los centros políticos y diplomáticos ha causado la suspensión absurda de las conversaciones que ayer debían tener lugar en Moscú entre los delegados de los gobiernos británico y soviético. Mientras unos periódicos niegan que sea debida la suspensión a que los delegados ingleses esperan recibir nuevas instrucciones del gobierno, otros dicen que desde luego se les enviarán esas nuevas instrucciones a fin de que se pueda llegar a una fórmula en la solitud insistente de los soviéticos para la garantía de los estados bálticos.

Se afirma que el primer ministro Chamberlain hará en los Comunes una nueva declaración acerca de estas negociaciones el jueves o el viernes próximo.

Protectora

20 potentes ventiladores 20
Hoy de 3'30 a 11'30

TOM KEENE

en el drama de aventuras del Oeste

La Pradera Roja

SIMONE SIMON

HARRY BAUR

JEAN MAX

A las órdenes de:

W. TOURJANSKY

En un film majestuoso

Ojos Negros

Presentada por UFILMS

Traspaso

Local céntrico propio para comercio. Informes: Comercial Administrativa, Calle de la Luz, 10, Palma

Ultimas noticias de la noche y madrugada

Discurso del Caudillo a los obreros bilbainos

Bilbao. — El Jefe de Estado visitó las factorías de la "Constructora Naval" y los "Altos Hornos". El Generalísimo ha querido ver como se trabajaba en la fábrica y por ello no se ha interrumpido el trabajo hasta el momento de ser despedido.

Esta tarde, en Baracaldo, veinte mil obreros tributaron al Caudillo homenaje de su sincera adhesión. En medio de una ovación indescriptible, ha comenzado a hablar. El Generalísimo dijo:

Obreros metalúrgicos: Hemos venido a celebrar aquí el aniversario del día de ayer y el triunfo de España. Dijo el Caudillo que con el trabajo se formará la grandeza de España y exhortó a los obreros a que con fe y ardor prosiguieran unidos en sus tareas, porque para que España consiga sus fines es necesario la colaboración de todo el pueblo.

Ha hablado el Caudillo con emoción y dijo que la colaboración entre patronos y obreros va a ser fructífera, continuando diciendo: "¿Dónde están los que ayer os hostigaban y os traicionaron? Las gentes contestaron a esta pregunta con una indescriptible ovación. Hay que hacer a España grande y para ello os exijo vuestro trabajo en la paz. Esto no es una palabra hueca — continuó el Caudillo — de que vamos a hacer que no haya un hogar sin lumbre y un español sin pan. Yo os prometo que tendréis una España libre y grande. Para ello es necesario intensificar la producción y para que ella se intensifique hay que intensificar el trabajo, también. España cumple lo que promete. Y el Caudillo os dice que habrá una España grande y libre. Espero que trabajareis para que así sea. ¡Arriba España!

Grito que fué contestado unánimemente por todos los obreros que le escucharon que frenéticamente le aclamaban con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Las negociaciones anglo-rusas

SE REDUCEN A EUROPA

Londres. — Circulan noticias que se han extendido a toda la prensa inglesa, de que las conversaciones de Moscú comprenden también los problemas de Extremo Oriente. El desarrollo de las conversaciones en este sentido parece haber causado cierta aprehensión en esta capital. En su deseo de calmar a la opinión pública, las autoridades británicas aseguran continuamente que las negociaciones anglo-soviéticas se reducen a Europa y que continuarán sobre esta base.

Las noticias diciendo que se incluirá en el plan la garantía de las fronteras Orientales de la URSS son consideradas faltas de todo fundamento. Por lo demás, se habla poco de los

Terminado el acto el Generalísimo se trasladó al Abra, donde presenció las regatas de traineras tripuladas por marinos de nuestra gloriosa Escuadra.

progresos que se hayan podido conseguir durante estos últimos días en las conversaciones. Se niega también que se hayan enviado nuevas instrucciones durante las últimas veinticuatro horas a Mr. William Strang o al Embajador británico sir William Seeds. Se dice que las conversaciones continúan su curso ordinario. Se añade que el gobierno británico es informado del progreso de las negociaciones y comunica a su vez observaciones pertinentes.

HASTA LA SEMANA PROXIMA NO SEGUIRAN LAS CONVERSACIONES DE MOSCÚ

Moscú. — Los embajadores de Francia e Inglaterra continúan sus con-

ferencias aunque no reanudarán en esta semana las que se celebran con Molotov, ya que esperan instrucciones de sus gobiernos.

SEGUN "LA NACION" RUSIA LLLEGARA A APROXIMARSE A ALEMANIA

Buenos Aires. — El diario "La Nación" publica un artículo en que se examina la actitud enigmática de la URSS con Inglaterra y Francia. No sería raro que Rusia llegara a aproximarse a Alemania; ya que entre el régimen ruso y alemán hay menos

diferencia que entre el de la URSS y el de los Estados democráticos.

PARA SATISFACER A STALIN

Moscú. — No se tienen noticias de que el Embajador francés o mister Strang se hayan entrevistado de nuevo con Molotov en el Kremlin. Tampoco se sabe de las actividades que se desarrollan durante este campo de espera. Se cree sin embargo que se está confeccionando una nueva fórmula que pueda satisfacer a Stalin.

El conflicto de Tien-Sin

EL JAPON HA ENTREGADO VIVERES A LA CONCESION FRANCESA. — CHAMBERLAIN CONFIA EN HALLAR SOLUCION. — MEDIARAN LOS EE. UU. PARA HALLAR UNA SOLUCION

El conflicto de Tien Sin, se complica un poco más de cada día. Gracias a los cuatro terroristas chinos, el Japon ha tenido ocasión de plantear frente a su actitud la cuestión de las concesiones europeas y americanas en China.

Parece que hasta los mismos chinos, toman parte en este movimiento en contra de las concesiones. Los refugiados en la concesión parece que pesan verdadera hambre.

El propio Chamberlain ha reconocido en la Cámara que las embarcaciones británicas que intentaban llevar viveres fueron detenidas por los patrulleros japoneses y no pudieron llegar.

Por lo demás es de hacer notar el gesto del Japon referente a las concesiones francesas a quienes se ha entregado algún alimento.

Chamberlain expuso igualmente en la Cámara su fe de que se llegase a una solución en el espinoso conflicto.

Lo más importante de la cuestión de Tien Sin es tal vez la conferencia de Singapore, conferencia llevada a cabo entre los altos mandos franceses en Indochina y en el extremo oriental de Malaca. La orden de la reunión al hablar del motivo por que se convocaba decía: Reunión para tratar de la situación en el Extremo Oriente y estudiar la actitud a adoptar en el mismo.

Por otra parte se sabe también que el embajador de los Estados Unidos en el Japon ha tenido una entrevista con el Ministro de Negocios extranjeros japonés, y el motivo de esta reunión parece ser que dicha nación intenta de hacer de tercero para ver de llegarse a una mediación.

LA OPINION ANTIBRITANICA AUMENTA EN TIEN SIN

Londres. — El estado de opinión antibritánico en Tien Sin aumenta considerablemente. Hay propietarios chinos de hospedaje, fuera de las concesiones, que ofrecen hospedar a mitad de precio a sus compatriotas que abandonen Tien Sin. El abastecimiento es escaso y difícil y es inminente se terminen las existencias de carbón.

LAS MOVILIZACION EXTERIORES

Londres. — Los individuos inscritos en el voluntariado de Tien Sin, ha recibido instrucciones para ser movilizados en el primer aviso.

Hoy un camión militar inglés, escoltado por un destacamento de infantería, logró introducir alimentos en la concesión, siendo este el primer intento por parte de Inglaterra para auxiliar la población de la concesión. Las fuerzas japonesas que guardan las alambradas permitieron la entrada del camión sin molestarles en lo más mínimo.

NO SE SABE AUN EL RESULTADO DE LA ENTREVISTA DEL EMBAJADOR INGLES EN TOKIO CON EL MINISTRO JAPONES

Londres. — Downing Street no ha recibido todavía el informe oficial de su Embajador en Tokio sobre la conversación sostenida por él con el Ministro de Negocios extranjeros del Japon. No hay indicios tampoco de que la situación de Tien Sin haya sufrido ningún cambio. En Kulangsu, establecimiento internacional de Amoy, está aumentando la escasez de carne y vegetales. Se ha constituido un comité para organizar el aprovisionamiento de viveres de la concesión internacional por medio de buques británicos los cuales serán escoltados por buques de guerra de la misma nacionalidad.

material de guerra cuyos beneficios alcanzan 200.000 libras. Tributarán el 60 por 100 del beneficio líquido, siempre que excedan las ganancias normales de los últimos 30 años.

UN MILLON DE PESETAS PARA EL AFIRMADO DE LAS CALLES DE MADRID

Madrid. — El Ayuntamiento ha acordado destinar un millón de pesetas a cargo del presupuesto de capitalidad, a la construcción y reparación de afirmados. Esto no solo contribuirá a disminuir el problema del paro obrero sino que mejorará el aspecto de la población ya que los rojos levantaron en muchas partes el adoquinado sin motivo justificado.

"INFORMACIONES" YA LLEVA RECOGIDOS 36 KGS. DE ORO

La suscripción oro que tiene abierta el periódico "Informaciones" para entregarlo al Tesoro Nacional ha alcanzado los 36 kilogramos de peso, entregados principalmente en pequeñas fracciones por personas de las clases media y humilde. Entre los últimos donantes figura Nicanor Villalta que habiendo recuperado la orja de oro que ganó en la plaza de Madrid ha hecho entrega de ella y el señor Marqués de Prado que entregó 573 gramos en 39 monedas.

UNA PLACA EN LA CASA DE CHAMARTIN DONDE VIVIO JOSE ANTONIO

Madrid. — El ayuntamiento de Chamartin de la Rosa ha acordado costear una placa en la casa donde vivía José Antonio ya que fué en ella donde trazaba sus planes y planeó la organización de Falange. A la inauguración de la placa acudirán las autoridades de Madrid y las Jerarquías del Movimiento.

LA BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE DERECHO DE MADRID

Madrid. — El decano de la Facultad de Derecho se ha hecho cargo nuevamente de los libros que constituían la biblioteca de la Facultad y que el serva sinado por los rojos el Secretario General de la Universidad, por orden del Ministro de Instrucción fueron arrojados a un pabellón. Como son 50.000 libros costará mucho trabajo su reordenación.

ADELANTO DE INCORPORACION

Londres. — La Sección administrativa del Ministerio de la Guerra ha decidido que los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1939 y 1940 de la India, Mediterráneo y Egipto, sean llamados el mes de julio en lugar del de Septiembre que les correspondía.

MARISCAL PETAIN CONFERENCIA CON M. BONNET

Paris. — M. Bonnet ha recibido al

embajador en España Mariscal Petain con quien conferenció bastante rato. Luego recibió al embajador de Polonia.

INCAUTACION DE DOCUMENTOS EN LAS OFICINAS DE UN PERIODICO AUTONOMISTA DE TUNEZ

Paris. — En vista de unos artículos publicados por un periódico árabe autonomista de Túnez considerados como peligrosos fué registrado el edificio donde se hallan sus oficinas incautándose la autoridad de documentos de los que hizo entrega a los tribunales.

EL JEFE DE ESTADO MAYOR DEL BRASIL EN NUEVA YORK

Nueva York. — El Jefe del Estado Mayor del Ejército brasileño se encuentra en Norteamérica para desenvolver la visita que el Jefe del E. M. de los Estados Unidos le hizo hace unos meses. Estará en Norteamérica 22 días, durante los cuales visitará las fábricas de armas y las de construcción de aviones.

LOS ESTADOS UNIDOS PREPARADOS COMO NUNCA PARA LA GUERRA

Washington. — El Subsecretario del Ejército ha declarado que 10.000 fábricas de municiones y armas de los Estados Unidos están en disposición de funcionar, esperando solo la orden para ponerse en marcha. El Departamento de guerra espera que en lo que falta de año se pondrán en disposición de intensificar su producción de forma que los Estados Unidos quedarán mejor preparados que nunca para el caso de cualquier momento crítico.

DALADIER INVITADO PARA VISITAR MARRUECOS

Londres. — El Sultán de Marruecos que se encuentra en Paris, ha invitado al señor Daladier para que visite Marruecos; si bien el presidente no ha rehusado la invitación ha contestado que la situación internacional reclama su presencia en Paris.

Se traspasa

négocio en plena marcha, con gran local para industria o almacén, por no poderlo atender.

Darán razón en esta Administración.

Vendo

fincas urbanas y rústicas en Barcelona y su provincia. Colocación de capitales. Ernesto Escalas, Cristina, 1, Barcelona.

NOTICARIO

LEQUERICA Y PETAIN RECIBIDOS POR M. BONNET

Paris. — El embajador español en Paris Sr. Félix de Lequerica y el Embajador francés en Burgos, mariscal Pétain, fueron sucesivamente recibidos el martes al mediodía por el ministro francés de negocios extranjeros M. Bonnet discutiéndose en ambas entrevistas el problema de las relaciones entre Francia y España. El principal obstáculo existente en la actualidad parece ser el oro español depositado por los rojos en Francia. Se supone, sin embargo, que el asunto pueda ser activado porque el mariscal Pétain expuso a Bonnet la urgente necesidad de facilitar su posición en Burgos. El hecho de que Bonnet recibiera ayer por la mañana al General Nogués, residente general francés en Marruecos, indica que el problema del Mediterráneo merece especial atención por parte del Ministerio de negocios extranjeros de Francia.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD EN MADRID

Londres. — El diario "Daily Telegraph" publica en su primera página un largo artículo de su corresponsal en Madrid en el que dice que en la capital va restableciéndose la normalidad, habiendo recuperado su carácter aseado y alegre, los transportes están casi normalizados y el lujo reaparece de nuevo. Dice que la cuestión de abastecimientos sería mucho más grave sin la previsión del Gobierno y dedica grandes elogios al Auxilio Social.

EL EX-REY DE ALBANIA QUIERE FIJAR SU RESIDENCIA EN INGLATERRA

Londres. — Se anuncia oficialmente con relación a los rumores que han circulado sobre si el ex-rey Zogú fijaría su residencia definitivamente en Inglaterra que el gobierno no se ha negado a dar el permiso necesario al ex-rey citado. Según parece el x-rey Zogú ha pedido autorización para residir en Inglaterra, pero que las negociaciones a tal fin continúan todavía. Las autoridades británicas se cree insisten en que el ex-rey debe prometer que durante su permanencia en Inglaterra renunciará a toda clase de actividades políticas.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO HA REGRESADO A SEVILLA

Sevilla. — A las 6 h. 15 minutos ha llegado a esta ciudad sin haber avisado procedente de su viaje a Alemania, el general Queipo de Llano acompañado de su ayudante y del jefe de su Estado Mayor. Ante la inesperada llegada del general, los funcionarios salieron a tributarle la bienvenida y enhorabuena. Manifestó el general Queipo de Llano que regresaba muy satisfecho del trato de amistad y afecto que había recibido.

CONTRIBUCION DE UTILIDADES EN INGLATERRA POR LOS BENEFICIOS DE LA CONSTRUCCION DE MATERIAL DE GUERRA

Se ha presentado un proyecto de contribución de utilidades que satisfarán las entidades que construyan

[FIESTAS DE LA VICTORIA EXPOSICION DE CALZADOS

Para conocimiento general, se comunica que los números premiados con un par de calzado, son los siguientes:

6.520 - 583 - 1.268 - 3.678 - 3.091

Sus poseedores pueden pasar por las oficinas del Sindicato, Calle Casa de España núm. 16, para recoger el correspondiente VALE.

Historia de España del Instituto Gallach La librería Ordinas, San Miguel 83

Participa a todos sus suscriptores de la misma que obra en su poder todos los números publicados hasta la fecha pudiendo proveerse al mismo precio que tenían suscritos los fascículos.

Asimismo tiene a disposición del público todas las publicaciones de los editoriales, Labor, Salvat Gili Monteso Sopena y otras importantes Editoriales del Continente.

SEÑORA...

En la BODEGA OLIVER, Calle Sacristia de San Jaime, 3, encontrará

Vino Olarete y Tinto

del país, de 10 grados, a 0'70 litro.

Elaboración propia.

Teléfono 2-8-3-6

EL PARLAMENTO DE PEMAN, anoche en el Lírico

Antes de despedirme de Mallorca, esta isla admirable que rodean las espumas del mar como un rebecillo de encaje; antes, digo, de despedirme de ella quiero decir unas últimas palabras: primero para agradecer esta función de homenaje y segundo, para dejaros una breve idea de la obra que, como presente de enamorado, a Mallorca he traído.

Es esta obra, como habeis visto, la exaltación de la obra española en América; obra de fe e imperio del espíritu. Esta España, mallorquina, que habeis visto en este tablado es la vieja y grande España y la que nació, como de una semilla fecunda de aquellos primeros castillos cuyas torres eran al mismo tiempo campanarios que servían para llamar a los fieles y atalayas para avizorar al enemigo.

Esta es la tierra que cuajó en aquellos siglos de lucha y bajó con sus manadas hasta las riberas azules del Mediterráneo, que marchaba por las riberas del Atlántico y por las llanuras del Alentejo y llegó por Occidente hasta el descubrimiento del Nuevo Mundo. Aquí está la obra de Hernán Cortés y de Balboa y de Pizarro y de Valdivia en Chile y por otro lado, por Oriente, don Juan de Austria. Y cuando todas estas fuerzas esparcidas de Oriente a Occidente de Norte a Sur se sumaron y aunaron en el centro de nuestra España, de ella se levantó fuerte la fe que empujó hasta el lejano Occidente, dejando las blandas y espumosas estelas de las tres carabeas que marcaron su camino por el Atlántico de forma que si para premiar el esfuerzo de España no hubiera existido la tierra del Nuevo Mundo, la hubiera hecho surgir Dios del fondo de los mares para premiar la fe de aquel puñado de navegantes.

Hay un momento en que el mundo entra en la edad moderna y abandona los valores espirituales que había instituido Cristo y deriva por los caminos del humanismo pagano de la reforma y del racionalismo. Y en ese momento España y Portugal echándose al lado de ese camino, apostasia del mundo, se conservan fieles a esos valores de la edad media y se constituyen en guardadores de esos valores del espíritu. Estos terminos de renacimiento y edad media no son en el sentido puramente cronológico, sino en el concepto cultural de actitud de vida, los que aparecen varias veces en la historia y se unen y conciertan entre sí. La edad media y el renacimiento son dos cosas opuestas. El renacimiento, se llame liberalismo, democracia o racionalismo, acaba llevando al país a la ruina por lo que llega el caso de tenerse que suprimir como se suprime el portero o el automóvil cuando se viene a menos; el renacimiento es alegre pero breve, mientras que la edad media es un poco triste y larga; el renacimiento es breve como la vida de los disolutos y la fortuna de los pródigos, la edad media es larga como la fortuna de los sobrios y la vida de los castos.

En ese momento es cuando Dios concede a España un mundo nuevo para que España realice hasta el fondo, hasta lo más hondo esa asimilación de los valores nuevos a todo lo largo de los valores antiguos.

España se encuentra con un mundo inmenso ante sus ojos. Hay una asimilación en el orden físico, que representa el Caos de esta comedia que acabais de ver, como personificación del fanatismo en contraposición a la razón. Imaginaos bosques gigantes, como estos representados aquí, donde los prietos ramajes enlazados no dejan saber si es de día o de noche, por cuyos troncos de los árboles se enlazan temblorosas las lianas e imaginaos frente a esos bosques enormes, por aquellos encendidos prados aquellos puñados de fantasmas sin más que dos o tres caballos, porque a los otros se los habían tenido que comer: sin más que dos o tres arcabuces por que los otros estaban

enmohecidos, hostigados por los mosquitos y las hormigas verdes y sin otra cirugía que cortarse a pedazos la carne enferma con la misma espada que habían usado en las batallas y sin otra asepsia que arañarse con las uñas negras los nervios colgantes de un muñón y con un hambre espeluznante que nos da escalofríos de espanto. Y es en esa pléyade de hijos de España que aparece la figura de Fernández de Oviedo que acude en auxilio de la avanzada de Quesada, apartada e incomunicada desde hacía quince días para repartir a cada hombre un cuarterón de queso y una vela de sebo y en que uno de ellos tomando la vela en sus manos se la come de uno a otro cabo dejando solo el pabito y aun tiene la altivez española de entregarla para que la lleven a su bella india enamorada que sueña con él en el Plata para que con él se ate sus negras trenzas de azabache.

Y más que del esfuerzo físico, nos hemos de admirar del esfuerzo que supone meter todo ese enorme caos de fuerzas naturales dentro del orden nuevo de los caminos de la civilización occidental.

En aquel momento España se encontró entre dos mundos igualmente peligrosos el uno al lado del otro. Por un lado un nuevo mundo físico, por otro lado un nuevo mundo de ideal; por un lado el librenaturismo, por el otro el libre examen; una naturaleza exuberante que bien pronto había de reunirse en las líneas severas de lo clásico; la forma barroca de los indios que pronto había de ser viñetas ilustradas para una publicación de Pablo y Virginia, de Abelardo y Eloísa.

Entre estos dos peligros se encontró España, como Hércules entre dos leones, enalteciendo una raza exorcizando el espíritu como ha pasado en la quina de la obra que de exorcismo se transformó en ciencia médica incorporando todo lo nuevo, haciendo así que Europa siguiera siendo Europa y que España siguiera siendo una nación mediterránea, más que oceánica y que siguiera trasladando a las medidas cósmicas de las selvas vírgenes las concretas medidas del Parthenon de Atenas.

Al lado de la incorporación física está la incorporación humana que también hemos visto en esta obra, en las razas que descubrió; en las palabras de la Condesa de Chinchón. El beso de mi amor te hará cristiana como el beso del sol te hizo morena.

Y con las palabras admirables de Diego de Ojeda en 1509 cuando dijo que hay un solo Dios y que bajo Él todos somos hermanos y que, pese a los diferentes colores somos iguales proclamación de la igualdad entre los hombres que se adelantó a Diego de Lainez en 40 años, en la declaración famosa que hizo, cuando dijo en el Concilio de Trento, que todos los hombres poseen la gracia de Dios suficiente para salvarse.

Tres siglos después una famosa bailarina, después de haber recorrido todos los pueblos del orbe y haber visto separados a los blancos de los negros, y hasta en Nueva York bancos distintos para unos y los otros en los tranvías, al llegar a Bahía la primera ciudad hispanoamericana, escribió con emoción en su bloc de notas: "Esta es la primera ciudad del mundo donde he visto un blanco y una negra sentados juntos en un café y a una pareja bicolor llevando en sus manos morenas al niño mulato que es como el beso hecho carne de dos civilizaciones, de dos razas, unidas bajo el signo de la Cruz". Por esto, esa civilización así formada, alma y esencia de nuestro Imperio, tiene un signo esencial que es nuestra misión en el mundo y que es, como habeis visto, la dignidad del valor hombre.

Esta es nuestra misión en el mundo en esta hora de endiosamiento de los dioses menores, llámense estos: proletariado, humanidad raza, na-

ción o estado. Nosotros frente a estos seremos los defensores de la dignidad del hombre. Así nuestro saludo a la romana quiere decir; horizontalmente un deseo de Imperio y conquista y, verticalmente la estatura del hombre que es el modelo y medida de lo que esperamos conquistar con este Imperio.

Aquí lo habeis visto también en este extremeño y en esta Virreina que no doblaba la cabeza ni ante el mismo Rey. Esta es la tradición española. Nosotros no escribimos "El Príncipe" de Maquiavelo, escribimos "El Discreto" de Gracian. No adoramos a nuestros reyes como los franceses al Rey Sol, cuyas faltas de ortografía se convirtieron en leyes de la gramática francesa.

Victor Hugo dice haber visto pasar a Napoleón como un dios de acero, y los dioses de acero tienen que someterse a la forzada rigidez precisamente para disimular su no divinidad. Los hombres de carne y hueso que se sienten servidores de Dios, pueden permitirse el sonreír y saludar y por eso Napoleón pasaba como un dios de acero y por eso, en cambio, Franco habla y sonríe. Aquí está la diferencia: Aquel jugaba a ser Dios y este sirve a Dios.

Estos son los valores que formaron el Imperio Español. Valores de asimilación; valores de espíritu; valores de la dignidad del hombre. Ahora llega otro momento en que otra vez España tiene ambición de Imperio. Nosotros somos un pueblo que tiene las manos demasiado grandes para las reglas político administrativas y se nos salen por entre los dedos las cosas pequeñas; solo acertamos con las grandes construcciones de talla imperial. Nosotros no nos movemos menos que por un Concilio de Trento o por una colonización de América. Y por eso, ahora que el mundo anhela un nuevo momento, hay una labor tremenda que hacer. Nosotros tenemos las manos genésicas todavía manchadas de barro de tanto esculpir.

Yo os he de decir que no somos un pueblo de bailarinas y toreros, que somos un pueblo atento a los ideales salvadores de la humanidad y que el turista que venía en busca de notas pintorescas tendrá que venir en busca de fórmulas salvadoras de la civilización de occidente, que han de buscarse, precisamente, en la dirección de nuestras flechas que conducen al círculo de nuestros pensamientos y nuestras verdades.

En esa era en que domina el mundo el valor de las finanzas, nosotros nos matenemos en el orden de los valores espirituales. Toda la leyenda negra contra España se forjó porque no nos entendían y por que no comprenden el valor de las fuerzas puras que nos mueven.

Hace unos años se representó en París el "Médico de su Honra" de nuestro Calderón. La obra se dió con todos los honores y se derrocharon las mejores galas del arte. El público estuvo un poco desconcertado durante toda la representación de la obra, y al llegar a la escena final en la que el marido engañado mata a la mujer adúltera y pronuncia aquellos versos famosos y sonoros en defensa del honor, el público francés lo recibió con una alegre protesta como diciendo: No hay para tanto. Y así Calderón fué silbado en París, como España ha sido silbada durante siglos en Europa. ¡Radical incompreensión!

Vaya por delante, empero, nuestra advertencia de que nosotros no escribimos nuestro gran teatro clásico para conquistar los aplausos de los maridos complacientes de París.

Es preciso movilizar el espíritu español con esta misma fórmula de unidad que en aquel siglo estaban movilizados en torno de unos mismos ideales, de unos mismos poderes y de una misma autoridad: una Patria, un Estado, un Caudillo.

Unidad entre las tierras de España. Con esta unidad hecha en las

trincheras con todos los coloridos de nuestra fe. Unidad en este programa común que es la que hace pocos días se ha demostrado en Medina; porque cuando hay un ideal grande no pueden ser un peligro unos bailes regionales y unos versos folklóricos. La mejor banda de chistularis para la Falange" dijo José Antonio y los mejores párrafos y los mejores versos para celebrar la victoria. Que la victoria se celebre con la alegría de unas sevillanas, con la virilidad de una jota, con el reposo sistemático de nuestro parado, con la dulzura de una muñeira y ¿porque no? con la regularidad geométrica de los spatanzaris y ¿porque no? con el rito mediterráneo de una sardana.

Y al lado de la unidad de las tierras la unidad en el pensamiento. Unidad en el pensamiento de todos los españoles. Integración de todos los elementos que han colaborado en esta obra. ¡Por Dios españoles, no más división! Entre nosotros hay que hacer política fuerte y clásica y el clasicismo es, por esencia, economía, vigor, obra de sacrificio, fortaleza de árbol que se yergue con todo el vigor que le han dado las ramas que le fueron podadas; porque fuerte es la prosa por las cosas que no se han dicho; fuerte la arquitectura por los adornos que no se ha puesto; fuerte es un amor por los besos que no se han dado. Una política es fuerte entonces por lo que no se ha expresado y por los matices que se han sacrificado en holocausto a las ideas puras, simples magníficas y arquitectónicas.

Finalmente esa Patria, ese estado, ha florecido en una donación al Caudillo, al lado del cual los españoles tienen, naturalmente, que querer ser gobernados como gobernaba estas masas la Condesa de Chinchón: con esa flexibilidad de la justicia pura. Somos un pueblo enamorado de la justicia pura. Por eso en nuestros clásicos siempre hay una rechifla para los corchetes, escribanos y alguaciles y en cambio hay un aplauso para todas las figuras que realizan una justicia más alta. Por eso el pueblo aplaude a don Quijote cuando rompe las ligaduras de los galeotes sin que le amparen la ley para hacerlo; pero que seguía una justicia más noble.

El pueblo español se pone en pie y rodea y asiste a nuestro Generalísimo Franco que tomó en sus manos la lanza de don Quijote y la vara de Pedro Crespo para atender lo menos que es la ley y para enaltecer lo más que es la justicia.

Estos son, señores, los valores espirituales que he querido ensalzar en esta obra y que han sido también los que mueven y levantan las nuevas ansias de imperio español. Con ropaje clásico han interpretado a este autor admirablemente el glorioso Borrás; Fernando Díaz de Mendoza, director admirable; la insignie María Guerrero que fiel a los nombres gloriosos que lleva y heredó, y a la Compañía que durante esta campaña se ha puesto al servicio del arte, después de pelear durante años por América mientras nosotros peleábamos en nuestras trincheras de España. Allí donde el enemigo era más cruel por ser quizá más taimado, lo que le obligaba a preparar sus obras en el interior de su casa sin llevar los ensayos al escenario, viendo prohibidas las representaciones, y sufriendo la persecución hasta llegar a padecer los efectos de la explosión de una bomba en Chile.

Y así luchando unos en la trinchera y los otros en la escena podían todos exclamar a cada dolor, como la Condesa de la obra:

Hoy ha crecido, Marqués,
el Imperio de España.

Al terminar su discurso el Sr. Peman fué ardentemente aplaudido, como lo había sido frecuentemente en pasajes de su discurso—teniendo que levantar muchas veces la cortina.